

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

AMORES PRINCIPESCOS

Un nieto de Napoleón III?

PARIS. La muerte de Rebeca Jackson, ocurrida hace pocos días en Marsella, ha hecho evocar nuevamente la memoria del desgraciado Príncipe, hijo del Emperador Napoleón III y de la Emperatriz Eugenia.

Se ha dicho que Rebeca Jackson había tenido de su augusto amante un hijo, del cuidado del cual se encargó hace tiempo la Emperatriz, sin que haya vuelto a hablarse de él desde entonces.

Con este motivo se ha recordado que hace ya bastantes años se habló mucho en la Prensa de otra mujer que se llamaba Carlota Watkins, que también tuvo un hijo de sus amores con el mismo Príncipe.

De la educación de aquel chico se encargó un periodista, que fué el que hizo pública la información.

El periodista corría con todos los gastos del sostenimiento e instrucción del niño, al cual se proponía dedicar más adelante a la carrera de comercio.

En una ocasión se dijo que la Emperatriz Eugenia había ido a Londres con objeto de presentar los exámenes de su nieto y de costear todos los gastos de la vida de éste en la sucesivo.

Después no ha vuelto a hablarse del asunto. Si el nieto de Napoleón III existe, debe tener ahora treinta años.

Se supone, en fin, que no se trata de dos nietos de Napoleón, sino de uno solo, pues probablemente Carlota Watkins y Rebeca Jackson serían una misma persona.

En cuanto a los amores de Carlota con el Príncipe, fueron de lo más interesante y novelesco. Se conocieron en un *skating*, simpático al otro, por razón de este mismo amor, su verdadera personalidad.

Carlota, para no disgustar al Príncipe, no quiso confesarle que era casada.

El hijo de Napoleón III, por su parte, no reveló su nombre, para ser amado por sí mismo y no por su alta categoría.

La felicidad de aquellos amores fué poco duradera. A los tres meses dió comienzo la campaña de Inglaterra en el África del Sur y para allá partió el hijo de Napoleón, que murió al poco tiempo, como nado ignora.

La primera noticia que tuvo Carlota Watkins de que su amado había sido un Príncipe Imperial fué al ver su retrato con ocasión de la muerte de S. A.

Entonces Carlota dejó a su hijo en poder de una buena mujer, de alma caritativa, y partió para Australia, sin que haya vuelto jamás a oírse hablar de ella. ¿Era Rebeca Jackson?

PRECOCIDAD INFAME

NIÑOS INCENDIARIOS

PARIS. Un telegrama de Arras da cuenta de un suceso extraordinario que se ha desarrollado en la campaña de Hannescamp.

Dos niños, llamados Juan Bautista Lenglet y Roberto Jacquier, de menos de diez años de edad ambos, pasaron por una casa de campo de las cercanías de Hannescamp y se detuvieron a la puerta para pedir una limosna.

Sólo había allí un niño, hijo del dueño de la casa, y les dijo que no podía darles nada.

Los mendigos insistieron, y el chico del boteño les contestó con malas palabras.

Entonces los niños pedigüeños se insolentaron exasperados, y le dijeron:

—Ahora mismo tomaremos venganza, ya que no quieres darnos ni un pedazo de pan.

Y sin perder instante se dirigieron a un montón de paja que en la granja había, cerca del edificio, y le prendieron fuego.

El hijo del agricultor trató de apagar aquel fuego para que el incendio no adquiriera grandes proporciones; pero los dos niños incendiarios le sujetaron e impidieron que evitara el siniestro.

Como hacía mucho viento, las llamas se propagaron pronto a otros haces de paja y al edificio cercano.

Afortunadamente no tardó en llegar gente, que prestó los primeros auxilios, y al fin se extinguió el incendio.

No hubo desgracias, pero los daños materiales son de gran consideración.

En cuanto el edificio empezó a arder, los dos niños incendiarios huyeron; pero no tardaron en ser detenidos por los gendarmes.

Entregados al juez, han confesado su delito, y aun se han jactado de haberlo cometido; pero siendo irresponsables por su edad, tuvieron que ser puestos en libertad sin más castigo que una severa reprimenda.

La audacia, el cinismo y la criminal precocidad de los autores del hecho han causado la más viva indignación en todo el contorno.

NUEVO ACORAZADO INGLÉS

LONDRES. En Barrow-in-Furness se ha celebrado con toda solemnidad el acto de lanzar al agua un nuevo acorazado de la escuadra británica.

A presidir la ceremonia ha asistido la Duquesa de Fife, cuyo nombre lleva el nuevo acorazado.

La popular hermana del Rey Jorge fué objeto de una imponente manifestación de simpatía con esta ocasión.

El nuevo buque de la escuadra inglesa es, en verdad, magnífico.

Pertenece también al tipo *Dreadnought*, y se distingue por su gran rapidez, pues alcanza una velocidad de más de 30 nudos.

Esta circunstancia se debe principalmente a ser la coraza menos pesada que en los demás *Dreadnoughts* que se construyen hasta ahora.

El espesor de la coraza tiene, en efecto, dos pulgadas menos.

Las máquinas del buque son de gran potencia y desarrollan una fuerza motriz de 70.000 caballos.

Tiene el navío 700 pies de largo, y su desplazamiento es de 26.300 toneladas, es decir, cerca de 4.000 más que los otros *Dreadnoughts*.

El precio del acorazado es de más de dos millones de libras.

El acto de la botadura ha sido, como queda dicho, verdaderamente imponente, asistiendo Su Alteza Real, el lord del Almirantazgo, las autoridades de Marina y numeroso público, que prorrumpe en aclamaciones entusiásticas.

EXCITACION EN JERUSALEN

MEZQUITA PROFANADA

PARIS. Por cartas remitidas desde Jerusalén se conocen algunos detalles acerca de los incidentes allí ocurridos, y que han provocado gran excitación entre el elemento musulmán.

Lo ocurrido, según parece, es lo siguiente: Desde hace bastante tiempo un opulento inglés practicaba excavaciones en la roca en que está construida la mezquita de Omar, con la esperanza de descubrir el Arca Santa ó la tumba de David.

Los trabajos de excavación estaban vigilados por dos delegados de Constantinopla, que pagaba el inglés millonario, á razón de 1.000 francos mensuales á cada uno.

Recientemente ambos delegados tuvieron que regresar á la capital, y fueron sustituidos por dos personalidades residentes en Jerusalén.

La noche del 17 al 18 del pasado mes los arqueólogos ingleses, cansados sin duda de la tarea, que hasta entonces había resultado completamente infructuosa, optaron por seguir en sus investigaciones por otra vía más expedita. Penetraron en la mezquita por la puerta general, y, con la ayuda de cómplices, abrieron las rejas de la cripta, lugar considerado como inviolable y que está situado en la roca central.

¿Qué es lo que los intrusos hallaron en la cripta? ¿Qué es lo que se llevaron del sagrado lugar?

Entre los musulmanes de Jerusalén circula públicamente el rumor de que los arqueólogos ingleses se llevaron de la cripta preciosas reliquias, entre ellas, la vara de Moisés, la espada de Salomón, el Arca de la Alianza y las tablas de la Ley.

Profundamente indignados los musulmanes por este procedimiento tan expedito de apropiarse los objetos sagrados, organizaron varias reuniones para protestar del despojo.

Al día siguiente de haber profanado la cripta, los ingleses trasladaron precipitadamente á Jaffa una treintena de cajas y valijas, que se supone contenían los objetos arrebatados, y las embarcaron en un yate particular, que zarpó con el botín inmediatamente.

Como todo induce á suponer que determinados funcionarios administrativos han podido secundar los proyectos de los arqueólogos ingleses, los musulmanes están indignadísimos, y acusan de lo sucedido al gobernador general de la ciudad. Tanto esta autoridad como el jefe de la gendarmería han sido amenazados de muerte.

La noche que siguió al día mencionado se produjo un verdadero pánico en Jerusalén; todos los establecimientos y edificios de las Comunidades religiosas cerraron sus puertas, pues se habló de una matanza de cristianos, habida después de una ceremonia en la mezquita.

El gran *cheik*, ó jefe religioso de la mezquita de Omar, y sus hijos han sido encarcelados, y el templo musulmán ha quedado cerrado.

AVISO A LOS SOLTEROS

UN GRAN PARTIDO

MARSELLA. En uno de los *music-halls* de esta ciudad se exhibe actualmente la mujer más grande del mundo.

La señorita Abomah es una negra, natural del Estado de la Carolina del Sur, cuenta treinta y dos años y mide dos metros treinta centímetros de altura. Pesa 160 kilos.

Su apetito es excelente. Según manifestaciones de su empresario, la señorita Abomah se desayuna, ordinariamente, con litro y medio de café con leche, kilo y medio de pan y una libra de manteca. A mediodía engulle un kilo de carne, otro de pescado, cuatro de legumbres, dos pollos y dos kilos de pan.

Por la noche es más morigerada: come un poco de carne, legumbres y tres docenas de huevos nada más.

Posee una buena cualidad: sólo bebe aguas minerales y té purgante.

Esta morenaza de la Carolina del Sur, cuya argentina voz tiene cierto parecido con el rugido del león en el desierto, ha venido á Europa con el propósito de casarse.

Su ideal sería un hombre pequeño, y si es dueño de un colmado, mejor.

EL REY OTTO

Las dolencias de S. M. son relativamente satisfactorias; la parálisis avanza constantemente. Así reza el informe de la Comisión nombrada recientemente para dictaminar sobre el estado físico y mental del Rey de Baviera.

El Reino bávaro se encuentra en el caso raro de tener un Soberano que nunca fué Rey de verdad. Tiene sesenta y tres años, se volvió loco ocho años antes de ser llamado al Trono, y á fines de este mes de abril ha cumplido su cuarto de siglo de reinado.

El Príncipe Regente de Baviera, cuyo no-nagésimo cumpleaños se celebró hace poco tiempo con tanto regocijo en todo el país, ejerce el gobierno en nombre de un sobrino suyo, Otto, el Soberano de referencia.

Este sucedió, en junio de 1886, á su hermano Luis II, el gran soñador, constructor de castillos y palacios dignos de figurar en cuentos de hadas y protector de Wagner. Así es que cuando llegó al Trono nominalmente, las autoridades y el Ejército juraron con toda solemnidad fidelidad á un demente.

El Rey Otto reside en el hermoso castillo de Fürstentried, rodeado de todo el fausto propio de un Monarca. Pasa sus días en un cuarto, sentado largas horas delante de un periódico, que mira fijamente sin comprender nada, ó pelando patatas á montones, con un cuidado asombroso.

Tuvo, hace años, lúcidos intervalos, ratos en que se daba cuenta de su estado; pero esos momentos han pasado para siempre. Hasta su madre desistió de visitarle más, ante las iras que provocaba su presencia.

Dos veces al año, una Comisión, compuesta de los más eminentes médicos del país y de varios palaciegos, sube al castillo antes de remitir al Presidente del Consejo de ministros una información sobre la condición del regio paciente. Cada vez se enteran de que es peor.

Y el 27 de abril de cada año, los edificios públicos de Baviera lucen banderas y colgaduras en honor del natalicio de un Rey loco, que está muriendo de parálisis, rodeado de mimos y atenciones, en el encantador palacio de Fürstentried.

JORGE LINARES

Francfort.

El trabajo de la mujer

en Alemania

Nueve millones de mujeres alemanas—es decir, casi la mitad de las mujeres adultas—se ganan actualmente la vida con su trabajo personal.

Es principalmente al comercio adonde han encaminado su actividad las mujeres alemanas desde hace sesenta años. Con gran rapidez consiguieron ocupar buen número de destinos modestos. Su preparación técnica era mediana; sus exigencias escasas; sus salarios, más escasos todavía. Y no tardó, naturalmente, en producirse una sensible y enojosa repercusión en los jornales asignados á los hombres.

De 1863 á 1866 se fundaron en Berlín los primeros establecimientos destinados á la enseñanza mercantil para la mujer.

Desde veinticinco años á esta parte, el número de mujeres empleadas en el comercio se ha triplicado.

Hoy constituye el bello sexo la tercera parte del personal de los almacenes de venta y la vigésima parte del personal de las oficinas.

En Munich puede citarse una Casa de banca donde están empleados 37 hombres y 25 mujeres.

Pero lo más sorprendente, cuando se echa una ojeada á esta curiosa estadística, es el número de mujeres «jefes de empresas comerciales». Su número, desde hace veinticinco años, ha aumentado en un 35 por 100.

Por otra parte, la mujer empleada de comercio se ve en Alemania mucho peor tratada que el hombre. Tiene menos jornal, más horas de oficina y casi puede decirse que no existen para ella los ascensos.

De esta suerte, las empleadas han pensado aplicar á su situación la gran panacea del día: el sindicalismo.

El primer Sindicato profesional de las empleadas de comercio fué fundado en el año 1880 en Berlín. Hoy tiene sucursales en Munich, en Leipzig, en Hamburgo, en Francfort, en Breslau, en Königsberg, etc. Cuenta con más de 20.000 adheridas y publica un periódico que tira más de 25.000 ejemplares. El habitual contenido de su caja excede de 80.000 marcos. Su renta anual se acerca á 100.000 marcos. La cotización es de tres marcos (tres francos y setenta y cinco céntimos).

Ese Sindicato ha creado una oficina de colocaciones, otra de asistencia judicial, caja de seguros contra enfermedades, cursos profesionales, sala de lectura, biblioteca. Las sucursales en provincias han creado, á su vez, las mismas instituciones.

Los Sindicatos femeninos han hecho votar la ley de los *asientos*; es decir, el derecho de sentarse durante los momentos de descanso en el trabajo. Además, subvencionan á las empleadas delicadas de salud, para que puedan restablecerse en el campo á orillas del mar.

He aquí un pequeño presupuesto personal, declarado en una entrevista por una empleada berlinesa. Esta señorita gana 16 marcos semanales y tiene alquilada, con una amiga, una habitación de 20 marcos al mes. En este

precio entran comprendidos la taza de café con leche y el panecillo respectivos con que ambas amigas se desayunan. A las nueve vuelven á tomar café, un pedazo de pan y un poco de salchicha: todo ello por 25 *pfennings*. Al medio día, café con leche y algún embutido: 80 *pfennings* (un franco). A las cinco, un pedazo de carne, que hacen cocer en su habitación, y un poco de cerveza: otros 80 *pfennings*. Total de la comida: siete marcos (ocho francos y veinticinco céntimos por semana).

Pagada la habitación, pagado el jabón y teniendo en cuenta que una carrera en tranvía, aun en el trayecto más largo, no cuesta en Berlín nada más que 10 *pfennings*, quedan 30 francos para vestirse y ataviarse. Con eso hay bastante para ir al baile todas las noches.

En cuanto á los hombres, la concurrencia que les hacen las mujeres para ocupar los empleos comerciales ha despertado en ellos sentimientos de hostilidad, que llevan hasta el punto de no conceder á las mujeres que pertenecan á ninguno de sus Sindicatos, ni á ninguna de sus Sociedades de defensa ó de solidaridad.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

El Czar y el Kronprinz.

BERLIN. Una noticia que ha causado bastante impresión en los círculos diplomáticos ha dado ayer *La Gaceta de la Alemania del Norte*, y es la de haber quedado definitivamente convenido para mediados de este mes el viaje del Príncipe heredero de Alemania, Federico Guillermo.

Acompañará al Kronprinz su esposa la Princesa Cecilia.

Hace mucho tiempo que el hijo de Guillermo II había recibido la invitación del Czar para que visitara la Corte de San Petersburgo al regresar de su expedición al Extremo Oriente; pero después se había añadido que le era imposible al Kronprinz acceder ahora á este deseo.

La noticia de haber quedado acordado el viaje es, por lo tanto, de mucho interés y ha causado no poca sorpresa.

En honor del Príncipe imperial de Alemania organizará el Gobierno ruso grandes festejos, y su estancia en San Petersburgo coincidirá con la fecha del 19 de mayo, en que Nicolás II celebre su cumpleaños, lo cual contribuirá á dar mayor esplendor á las fiestas.

La visita del Kronprinz al Czar se considera en los círculos diplomáticos muy importante, creyéndose que, á consecuencia de ella, quedarán establecidas más estrechas relaciones que nunca entre el Gobierno alemán y el Gobierno ruso.

También se dice que, en su entrevista, el Czar y el Kronprinz se ocuparán muy principalmente de los asuntos de Marruecos, para lo cual el Kaiser ha dado á su augusto hijo instrucciones especiales.

Sea como fuere, lo cierto es que la noticia de *La Gaceta de la Alemania del Norte* está siendo comentadísima.

Audiencia imperial.

VIENA. El Emperador ha recibido hoy en audiencia especial á la Comisión de oficiales del 38.º regimiento de Infantería española, del que es coronel honorario.

El presidente de dicha Comisión entregó al Monarca un Diario de la última campaña de Melilla, en la que tomó parte dicho Cuerpo.

Francisco José ha concedido al coronel la encomienda de la Orden de Leopoldo, con distintivo militar; al teniente coronel Sr. Alvarez Rivas la Orden de la Corona de Hierro, de segunda clase, con distintivo militar, y al teniente primero Sr. Barreco Pérez la Orden de la Corona de Hierro, de tercera clase, con distintivo militar.

MISCELANEA

Toros en Burdeos.

BURDEOS. Toros Aleas, grandes y buenos. Caballos, siete.

Dominguín, bien, bien y regular matando. Celita, bien, y muy bien en el segundo y sexto, y colosal en el cuarto, al que mató de un soberbio volapié, valiéndole la oreja. Torreando muy bien, y con banderillas en el sexto, superior, cambiando con palos cortos. Fué muy aplaudido y sacado en hombros.

Entrada, lleno.

Monárquicos en libertad.

LISBOA. Han sido puestos en libertad los individuos monárquicos detenidos en varios puntos del territorio como supuestos conspiradores.

La información abierta no ha puesto de manifiesto ningún elemento serio demostrando la participación de los detenidos en un proyectado movimiento contra el régimen.

Rumor inexacto.

GINEBRA. Algunos periódicos extranjeros han anunciado que se habían comprado terrenos en Leysin (cantón de Vaud) para la construcción de un palacio destinado al Rey D. Alfonso.

Según comunican desde aquella población, no se tiene la menor noticia allí de esta supuesta adquisición.

Tintorería incendiada.—Dos muertos. BRUSELAS. Un violento incendio ha destruido anoche, en Shaerbeck, un taller de tinte.

Una anciana y dos niños perecieron entre las llamas.

El «Claudio López».

MANILA. Procedente de Ilo-Ilo, ha llegado hoy á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Claudio López* y *López*.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La discusión del «Parliament Bill».

LONDRES. La Cámara de los Comunes sigue discutiendo el articulado del *Parliament Bill*.

A pesar de la obstrucción de los conservadores, se confía en que el debate terminará á principios de la semana próxima.

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES

Este modo de viajar conviene á los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia ó en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo á la práctica del modo más agradable posible.

Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.

Aquellos de nuestros lectores que deseen efectuar un viaje, y quieran que les envíemos un proyecto ventajoso y detallado, deberán escribirnos en seguida, indicándonos qué itinerario piensan recorrer, el número de personas, la clase, la época, duración aproximada, etc.

Dicho programa detalla:

1.º Las horas exactas de partida y de llegada.

2.º Los sitios y horas donde se debe cambiar de tren, donde hay aduanas, donde se debe comer, ya en el «buffet», ya en los vagones restaurantes.

3.º Los sitios que deben ser ocupados en los departamentos de los trenes para admirar los más bellos panoramas del trayecto.

4.º Los nombres de los hoteles donde han sido tomadas las habitaciones y encargadas comidas, y cuyos coches aguardan en las estaciones la llegada de nuestros viajeros.

5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan á nuestros clientes, con coches ó automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen á los hosteleros del retraso con que han de llegar á las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7, Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... (Admin. y Cajas: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Reduccion vialleros: Factor, 5 y 7.)

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal..	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía..	>	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AVISOS UTILES

Hunyadi János

La mejor de las aguas purgantes naturales. De gran valor contra el estreñimiento habitual.

De venta en todas las farmacias de España.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL "TRUST"

Por la cultura física

Para el Sr. Francos Rodríguez.

Los profesores de gimnasia españoles, deseados de dar un paso en la obra del progreso pedagógico, que tanto preocupa a otros pueblos, especialmente a los del Norte de Europa, se han reunido en Madrid en los días del 9 y 10 del pasado para celebrar su tercera Asamblea nacional, y coincidiendo con ésta, han hecho algo práctico, que es hacer venir al doctor Tissé, de Pau (Francia), con el exclusivo objeto de escuchar su palabra, ya que no es posible a ellos viajar por el extranjero en busca de los nuevos rumbos de la gimnasia moderna.

Hacia mucho tiempo que el que esto escribe acariciaba la idea de que se celebraran en Madrid las conferencias internacionales que sobre educación física el reputado doctor Tissé ha explicado en su país y que llamaron la atención de otros pueblos, hasta el punto de que fué invitado por la Universidad de Ginebra, por el Gobierno belga y por el Ayuntamiento de Bilbao para que el conferenciante disertara sobre gimnasia racional a los instructores suizos, a los profesores belgas y a los maestros de instrucción primaria de Vizcaya.

Pues bien; no encontrando aquí ambiente favorable ni en el Estado ni entre las Corporaciones populares y docentes, me dirigí al profesorado de gimnasia, y esta humilde colectividad, con generosa abnegación, ha sufragado los gastos para que en la capital de España se explicasen las conferencias, que han constituido un curso intensivo y abreviado de gimnasia escolar.

De las cuatro conferencias, la primera estuvo dedicada a la base científica de la gimnasia en su aspecto anatómico, fisiológico, higiénico y pedagógico; la segunda comprendió el aspecto social y psicológico de los juegos y los deportes, sus emociones y su aspecto moral; la tercera fué teórica, mecánica y efectos del ejercicio gimnástico; la última fué una recomendación sobre la necesidad urgente de que la gimnasia se lleve a la escuela primaria para que la educación física alcance muy particularmente a la niña, porque si los pueblos han de regenerarse físicamente ha de ser por la mujer, no sólo porque ésta constituye la mitad del género humano, sino porque es la madre de él y porque es la encargada de educarle; la madre educadora dirige bien la educación de sus hijas y la de sus hijos, é imprime carácter a la raza.

Es tan importante y transcendental este asunto, que yo me atrevo a pedir al señor Francos Rodríguez que interponga su valiosa acción para que el Estado y el Municipio hagan en mayor escala lo que los profesores de gimnasia hemos hecho, es decir, que en época adecuada venga el doctor Tissé y explique detenidamente, en quince o veinte conferencias, un curso para los maestros de instrucción primaria, capacitándoles así para que sea un hecho cierto y efectivo la educación integral.

Este resurgimiento de la gimnasia racional en España ha interesado a pocas personas, por desgracia para la Patria; pero interesa a las grandes mentalidades y a los bienhechores de la humanidad, que no tienen fronteras para sus entusiasmos.

Que interesan nuestros movimientos de progreso, que estudian nuestro quietismo y nuestro retroceso, que nos observan desde fuera, lo prueban las adhesiones de simpatía recibidas con motivo y durante nuestra tercera Asamblea de profesores de gimnasia, habiendo recibido yo, como presidente de la misma y como iniciador de las conferencias, entre otros muchos, un sentido y entusiasta homenaje del alcalde de Pamiers, en el que interesándose por el porvenir de la raza española, el doctor Soula dice «que las ocupaciones profesionales (es médico), su salud quebrantada y los asuntos del cargo, que desempeña, le han impedido asistir a las conferencias internacionales de educación física, como era su propósito y como ya lo tenía anunciado a personas de su amistad que residen en Madrid.»

Este acto de solidaridad humana produjo en la Asamblea la emoción consiguiente, y después la satisfacción propia. Lo que me obliga, en nombre de mis compañeros y en el mío, a dar testimonio público y solemne del agradecimiento y la estima con que el culto profesorado de gimnasia se ha enterado del acto de fraternidad de M. Eugenio Soula, doctor en Medicina y alcalde de Pamiers.

Para corresponder dignamente, nada más a propósito que por medio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que al llevar nuestro afecto al doctor Soula, lo haga público por todos los ámbitos del mundo.

Ahora una noticia para los profesores de gimnasia: conste, ante todo, que no conozco ni había oído el nombre del doctor Soula, que tanto se interesa por el mejoramiento de la raza.

Monsieur Ventenas, que reside en Madrid hace muchos años, y que ha desempeñado parte muy activa en la organización de la Asamblea, me remite un número del «Journal», y por un artículo del brillante escritor Victor Margueritte me entero que el doctor Soula presentó una moción al último Congreso de alcaldes de Francia, celebrado en París en noviembre de 1910, y que fué votada en diciembre en el Congreso del Sudoeste, celebrado en Toulouse, y que dice así:

«El Congreso considera: 1.º Que la salud es el primer capital del hombre, y particularmente del trabajador, porque es la base de la fortuna en formación e influye sobre la raza por los progenitores. 2.º Que la educación física, basada sobre un método racional de ejercicios corporales, es un poderoso auxiliar y factor principal de este capital. 3.º Que este método racional, practicado desde hace un siglo en los países escandinavos, ha conseguido el desarrollo y mejoramiento de aquella raza, demostrando sus excelencias en todas partes donde ha sido aplicado con la pureza de sus principios educativos.»

«El Congreso considera: 1.º Que la salud es el primer capital del hombre, y particularmente del trabajador, porque es la base de la fortuna en formación e influye sobre la raza por los progenitores. 2.º Que la educación física, basada sobre un método racional de ejercicios corporales, es un poderoso auxiliar y factor principal de este capital. 3.º Que este método racional, practicado desde hace un siglo en los países escandinavos, ha conseguido el desarrollo y mejoramiento de aquella raza, demostrando sus excelencias en todas partes donde ha sido aplicado con la pureza de sus principios educativos.»

Ministerio de Cultura

4.º Que los maestros competentes para la aplicación de este método deben formarse lo más rápida y económicamente posible y en número suficiente, a fin de que todo el país se beneficie con esta enseñanza; en el hogar, por la madre; en la escuela, por el maestro; en las Sociedades, por el profesor, y en el cuartel, por el instructor oficial. 5.º Que el servicio de dos años en filas facilite esta reforma. 6.º Que antes de gravar el Tesoro del Estado y del Concejo por la creación de nuevas escuelas de educación física regionales y superiores, conviene utilizar las que existen y que ya han hecho sus pruebas.»

El Congreso emitió estos votos: «1.º Que para la educación física del hombre, la Escuela Normal de Gimnasia militar de Foinville sea transformada en Instituto central de educación física, reconocida como única escuela del Estado, y que al lado de la enseñanza general que hoy existe se instituya una superior para profesores civiles y militares, debiendo aplicarse en seguida los métodos de educación física a los alumnos de los Institutos (Liceos), colegios, Escuelas Normales y demás establecimientos de enseñanza. 2.º Que para la educación física de la mujer, la obra iniciada hace siete años, con excelentes resultados, en la Escuela Normal de institutrices de Pau, se amplie con una organización equivalente a la de los hombres en Foinville.»

No se puede pedir nada mejor con menos palabras. ¡Lástima que no tengamos un alcalde como el de Pamiers!

Dos hombres hay en España que pueden entre nosotros llevar a feliz término la obra del doctor Soula.

Son éstos los doctores Francos Rodríguez y Pulido; les brindo la idea, y ellos, con su talento y su patriotismo, la mejorarán, mientras los amantes de la Patria les aplaudimos.

MARCELO SANZ, Presidente de la Asamblea de profesores de gimnasia.

Viena nos invade

La lujosa ciudad nos trae, juntamente con las lindísimas operetas, modas tan delicadas y originales como la de las sombrillas de este año, en forma de campanilla, tulipa y otras caprichosas, de las que ha hecho un gran acopio la Casa Serra, Carretas, 5.

LOS CRIMENES IMPUNES

El de la «Venta de Tierra,»

Continúa y seguirá por algún tiempo preocupando la atención del vecindario de Guadalajara (según nos comunican desde dicha capital) el descubrimiento de tan terrible crimen, debido a la benemérita, que a tan gran altura ha sabido colocarse.

Sus múltiples y diversos trabajos han sido coronados por el mayor éxito, y para que nada falte, como complemento a dicha tarea, podemos manifestar que tan luego como la Guardia Civil terminó su cometido, el activo juez de primera instancia de la mencionada capital, D. Miguel Entrambasaguas, comenzó a practicar con todo celo las diligencias sumariales, las cuales habrán de tener lucido término, toda vez que dicha autoridad judicial ha entendido en difíciles procesos que le dieron justo renombre, entre otros los conocidos vulgarmente por «La mujer del cofre» en Leganés, y el parricidio de Mostoles, cuando el Sr. Entrambasaguas desempeña, hace años, el Juzgado de primera instancia de Getafe, y por cierto, dicho sea de pasada y con todos los respetos imaginables, lo recordamos muy bien, porque dicho señor nos hizo andar de cabeza, como vulgarmente se dice, cuando nos ocupamos de hacer por entonces la información de tan horripilantes crímenes.

ASESINO DETENIDO

El autor del horrible crimen cometido en la persona de un carretero que guiaba un carro en el camino de Andalucía, término de Villaverde, ha sido detenido por la Guardia Civil de los puestos de Getafe y del mencionado pueblo.

El autor se llama Eustaquio Pérez Alonso, y, según ha confesado, no mató por robo, sino por una deuda de dos pesetas.

Parce ser, al decir de el Conejo, que tal es el apodo del criminal, que la víctima, León Pleite, le debía dicha cantidad, y, al tratar de cobrarla, se suscitó una cuestión entre el matador y Pleite, a consecuencia de la cual le hirió.

Pero todas las averiguaciones hechas por la Guardia Civil y por el digno juez de Getafe, D. Arturo Muñoz Almasa, hacen suponer que Eustaquio asesinó a León, y que el móvil del crimen fué el robo.

El sargento Valiente, del puesto de Villaverde, y el otro guardia, cuyo nombre sentimos no recordar, que le acompañaba; el cabo Pedro Cobatar González y el guardia Pascual del Cabo, merecen toda clase de elogios por sus acertadas pesquisas, que tan feliz éxito han tenido.

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes Prácticos

INDICAN GRATUITAMENTE

Los mejores itinerarios, Los mejores horarios de trenes, Los mejores hoteles, Los billetes más económicos, Las mejores estaciones balnearias y termales.

FACILITAN

Los viajes a todas partes ORGANIZAN

Grandes excursiones anuales.

Dirigirse: «Servicio de Turismo y Viajes Prácticos» de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

LOS TEATROS

REPRISAS

Latina.—Aunque muy vista, como toda obra de gran éxito en teatro grande, la zarzuela del inspirado maestro Caballero Gigantes y cabezudos tiene siempre la virtud de llenar un coliseo y de arrancar entusiastas aplausos.

Esto ha ocurrido en la Latina, donde se reprisa dicha obra; hubo mucho público, que siempre rinde culto a la buena zarzuela, y muchos aplausos para los intérpretes, que, aunque moviéndose en un escenario pequeño, supieron dar vigorosa vida a los tipos y cuadros populares de la celebrada obra.

Los principales papeles corrieron a cargo de las típias Sras. Sánchez y Lastra y de las Sras. García y Guerri, y de los actores señores Cosi, Rebull, Martí y Gaivar.

Se repitieron los números más salientes y la concurrencia salió satisfechísima del teatro, sintamos ambos de que Gigantes y cabezudos dará entradas.

Bejarano, en las obras cómicas que figuran en el cartel, sigue haciendo las delicias del público.

El jueves reprisa de La República del Amor, otra zarzuela que siempre ha llenado el teatro.

GACETILLAS

Gran Teatro.—El día 4, como segundo jueves de moda, se pondrá por la tarde, en sección vermouth, la obra de gran espectáculo La tierra del sol.

El orden de la función será el siguiente: Por la tarde, a las seis y media (doble), El país de las hadas y La tierra del sol. Por la noche, a las diez y media (doble), Las dos reinas y La tierra del sol.

En esta semana tendrá lugar el estreno de Amor bohemio, obra que en Viena obtuvo éxito formidable, arreglada por conocidos escritores.

Para esta opereta ha dado autorización exclusiva su autor Henrich Reinhardt, que cobrará sus derechos.

Eslova.—El estreno de La niña de las muñecas, anunciado para hoy miércoles, no tendrá lugar hasta mañana jueves.

Las personas que han adquirido localidades para la segunda representación podrán utilizarlas el viernes en lugar del jueves.

Las localidades vendidas para el estreno son valederas para el mismo, y los que no estén conformes pueden pasar por el despacho de billetes a recoger su importe.

Martin.—La revista ¿Qué te quieres apostar?, estrenada con gran éxito hace pocas noches, ha constituido un filón para la Empresa, que ve llena por completo la sección en que se representa tan graciosa y entretenida obra.

El día 5 de mayo se verificará el beneficio del barítono Severo Oliverri con las siguientes obras:

A las siete (sección doble), De regia estirpe (estreno) y ¿Qué te quieres apostar?, y a las diez, en sección doble, La leyenda mora (reprisa) y De regia estirpe.

Royal Kursaal.—El debut de la ideal Chelito ha sido el éxito de la temporada. El teatro, lleno de público distinguido, no cesó de aclamarla, viéndose obligada a salir al proscenio infinidad de veces. Su repertorio variado, sus originales bailes y sus cuplés intencionados, justificaron la ovación recibida.

Ehonorabuna a la Empresa por la entrada, y que continúe contratando artistas de renombre, que el público sabe agradecerlo y pagarlo.

Benavente.—Sigue viéndose concurridísimo este teatro por los verdaderos aficionados al cinematógrafo, haciendo justicia a esta Empresa por el interés y acierto que tiene en la elección del programa y variedad del mismo, contribuyendo también la inmovilidad del aparato y claridad en las imágenes fotografiadas.

A petición de los concurrentes a este teatro se está repitiendo la proyección de la magnífica película de actualidad, titulada «Las maniobras navales por la escuadra española en Rosas.»

Madrid.—Con gran éxito han debutado en este lindo teatro la Española, notable bailarina a transformación; las hermanas Leal, bellas y graciosas bailarinas, y la sin rival y eminente cupletista Paquita Escibano, que fué continuamente ovacionada.

Ayer reaparecieron las Argentinas, restablecida de su enfermedad la señorita Olimpia, completando el cuadro que con grandes sacrificios ha reunido la Empresa, la que prepara nuevos y sorprendentes debuts.

Salón Madrid.—Con felicísimo éxito ha debutado la bella artista Mile. Monna Salviati, que interpreta con suprema habilidad la interesante pantomima Una parisiense en Egipto.

Este número es a la vez delicado y sugestivo.

Adela Margot.—La popular típi del Royal Kursaal, que ha dado vida a las protagonistas de las obras estrenadas por el cuadro de zarzuela de dicho teatro en la campaña última, y sobre todo al caso de sonambulismo cómico lírico tantas veces representado allí, se despidió anoche de su público, tanto en su aspecto de típi como de cupletista de variedades, doble mérito que reúne la bella Margot, y que le ha valido el ser solicitadísima por las Empresas de provincias.

Para una de éstas saldrá inmediatamente, llevando en su repertorio los estrenados de más éxito.

Anoche el público le tributó muchos aplausos, haciéndole una despedida sumamente cariñosa y entusiasta.

Trianon-Palace.—La mayor variedad y acierto constituyen el atractivo y elegante espectáculo de este lindo music-hall. Al éxito personal y sugestivo de la plástica Manon, que en todas sus audiciones logra los calurosos aplausos del público que pone en ellos la admiración por tan seductora artista, han seguido los afortunados debuts de la notable pareja de bailarinas españolas hermanas Beses, de pintoresco y típico repertorio de bailes, y del cantante cómico, excéntrico y trans-

formista Dorix, gracioso y original. Próximamente harán su presentación las renombradas Argentinas, de tantas simpatías en nuestro público, con un nuevo y atractivo repertorio.

Agua de Solares

Excelente para el estómago.

SUCESOS DEL DÍA

Accidentes del trabajo.

El muchacho de once años José María Marinas, trabajando en una máquina en la fábrica de Gasificación Industrial, sita en la calle de Méndez Alvaro, tuvo la desgracia de que el engranaje de una máquina le causase varias heridas graves.

En un taller de fundición sito en la calle de las Delicias, Tomás Alvarez Juste se causó varias quemaduras.

Riña.

En la calle del Ancora riñeron Carmen Muñoz García y Consuelo Sanz Serrano. La última resultó con algunas ligeras contusiones.

Eche usted alpargatas.

La Guardia Civil del puesto de la Guindalera detuvo anoche a Nicolás Pérez Martínez. Este sujeto, en compañía de un tal Rafael Díaz, cometió un robo de alpargatas en una tienda de la Prosperidad.

A juzgar por el número de pares de alpargatas ocupados al detenido Pérez Martínez, el robo tuvo alguna importancia, porque de las de este individuo se recuperaron 94 pares que fueron depositados en la Casa de Carónigos.

AL TOPO DE OCASIÓN

Bicicleta nueva, 125 ptas. Fuencarral, 45.

La Administración de este periódico advierte a los Sres. Anunciantes.

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

ULTIMA HORA

Banquete a Altamira.—Un estreno.

SEVILLA. (Miércoles, madrugada.) Los socios del Ateneo y varios amigos han obsequiado con un banquete al Sr. Altamira.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Quichot (Joaquín y Alejandro), Latorre, Bore, Sánchez Daip, Yach, Cañal, alcalde y gobernador.

El Sr. Altamira elogió todos los discursos y expuso su gratitud.

Relató las enseñanzas adquiridas en su viaje a América, ofreciendo trabajar por el Centro de estudios americanistas proyectado.

El acto terminó en las primeras horas de la madrugada.

En el teatro Cervantes, la compañía de Carmen Cobeña ha estrenado con gran éxito la obra de Gabaldón y Santa Ana Yo puse una pica en Flandes.

Huelga terminada.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Después de declarar la huelga general el gremio de obreros carpinteros, los patronos han aceptado las bases, admitiendo la jornada de nueve horas, reconociendo a la Sociedad de obreros.

Inauguración de escuelas.

En el barrio de Torrero se han inaugurado las escuelas católicas, asistiendo todas las autoridades, el obispo de Huesca, Sr. Supería, que pronunció un discurso, dedicado a la infancia.

Al acto acudieron distinguidas personalidades.

Huelga de cargadores.

BILBAO. (Martes, noche.) En Ortuella los cargadores de la Diputación se han declarado en huelga, negándose a cargar el tren que suele circular diariamente después de las seis de la tarde.

Una desgracia.

Regresando a Bilbao por la carretera de Ortuella tres obreros que iban en busca de trabajo, se detuvieron a examinar un revólver. Luciano García se hallaba examinando el arma, cuando ésta se disparó, dando en el pecho a un obrero llamado Gumersindo; su apellido se ignora.

El beneficiado obtuvo un gran éxito, representando el drama de Echegaray «O locura ó santidad.»

El Sr. Morano recibió muchos regalos y felicitaciones.

Paseo militar.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) El general Bazán, con su Estado Mayor, ha dirigido el paseo militar que hoy efectuaron los cazadores de Talavera y Segorbe y la artillería de montaña.

Este paseo militar parece una preparación para la marcha a África de estas fuerzas.

Embarque de tropas francesas.

MARSELLA. A bordo del «Imerthie» han salido para Casablanca unos 30 oficiales, 1.300 soldados de distintas armas y abundante material de guerra.

El «Parliament Bill».

LONDRES. Por 299 votos contra 195 ha aprobado la Cámara de los Comunes el artículo segundo del «Parliament Bill».

El resultado de la votación ha sido acogido por la mayoría con grandes aplausos.

EN OCTAVA PLANA

LOS ESPECTACULOS DEL DÍA Y LA SECCION RELIGIOSA

AVISOS UTILES

Hacia el suicidio.

Hacia este desenlace se encaminan los neurasténicos que no logran sobreponerse a su padecimiento.

Numerosos, verdaderamente, son los que forcejean en este infierno, a donde les ha conducido el abatimiento físico e intelectual, los sacudimientos morales, los disgustos, las catástrofes de la existencia.

Para reponer el sistema nervioso quebrantado, desarreglado, recomendamos el empleo de las Píldoras Pink, que son el gran tónico del sistema nervioso. Han curado infinitos casos de neurastenia rebelde.

CURACION:

D. JOSÉ FERNÁNDEZ, que vive en Madrid, San Bernardo nº 66, nos escribe lo siguiente: «Tengo el gusto de participarle que sus Píldoras Pink me han curado de una enfermedad nerviosa que desde seis años antes venía padeciendo y que hacía insostenible la existencia. Siempre sufrí de violentos dolores de cabeza, de insomnios persistentes, presa de una nerviosidad extrema, ya no tenía ni reposo ni bienestar, habiendo sido derivado de mí las más negras ideas. Las Píldoras Pink me han liberado de todos estos males y ahora me encuentro bien, enteramente.»

LAS PÍLDORAS PINK

curan el agotamiento nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Compañía Ibérica

Fábrica de Platería. Nuevas creaciones. Precios limitados. ALCALA, 138. Teléf. 1.019

El VINO PINEDO, tonificando el gran simpático, cura los disturbios de la nutrición.

Aviso a las señoras

La gran liquidación de novedades en confecciones, sedería, lanería, encajes, mantillas, adornos, gasas y todos los artículos, se saldan POR CAMBIO DE DUEÑO A MITAD DE SU VALOR. Último mes de venta. «LA GLORIA», SOPORTALES DE SANTA CRUZ, esquina calle Atocha.

ANEMIA

Las Auténticas PÍLDORAS BLANCARD de PARIS

Apobación de la Academia de Medicina de París.

DEBILIDADES

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Aguas termales a 37°. Sin rival para tratamiento del artrismo, reuma, gota, ciática, bronquitis, etc. Instalación balnearia y hotel reformados con los adelantos modernos. Ferrocarril Norte, a 70 metros del gran Hotel. Pídase guía al administrador del Balneario.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

CIRCO de PARISH
Todas las noches a las 9 1/4
EL GRAN RAYMOND
LOS METEORS
Jueves, a las 4 1/2 de la tarde. Huidas fantásticas. — Brevemente extraordinario debut
EL PALACIO DE ORPHEUM

COMPRO
alhajas, pago al contado. Guineas, Joyero, Caballero de Gracia, 10 y 12.
ALHAJAS
oro, plata, platino, palomero, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 8, y Fresa, 2.
Ocasión verdada. Traspase Ocaso estables. Razón: La Prensa, Carmen, 18.

ESPECTACULOS DEL DÍA 3.

PRINCESA.—9.—El flechazo y La raza.
COMEDIA.—9.—(Compañía italiana de opereta.)—(Turno de estreno.)—La petite Michú.
LARA.—7.—Canción de ouna (doble).
10.—El cuento del tren.—Mi cara mitad (doble).
APOLO.—7.—(Beneficio de Salvador Vidagain).—Sangre y arena y Una hora fatal.—La guardia amarilla.—El chico del café.—Sangre y arena.
ESLA VA.—6.—Molinos de viento.—La corte de Faradón.—La niña de las muñecas (estreno).
COMICO.—6.30. Los viajes de Gulliver (tres actos, especial).
10.30.—La misma.
GRAN TEATRO.—6.30. El país de las hadas.—El poeta de la vida.—Las dos reinas y La tierra del sol (doble).
PARISH.—9. Raymond, Jaek Rac y Rakofeuf y toda la compañía de circo que dirige William Parish.
MARTIN.—7.30. Almas bohemias.—El pueblo del peleón y ¡Qué te quieres apostar! (doble).
NOVEDADES.—6.30.—Bazar español.—Renato, conde de Luxemburgo.—Las buenas obras.—El barrio de la Viña.—Bazar español.
GRAN VIA.—10.—El amor que huye.—Cavalleria rusticana.
IMPERIAL.—5.15 y 8.30.—Sección de películas.
6.15.—El libro cambio (especial).—El oserado ajeno.—El señor gobernador (doble).
NACIONAL.—6 a 8. Sección continua de películas.
10 a 12.—Lo mismo.
TRIANON-PALACE.—6.30 (sencillo), 7.30 (moda), 8.45 y 10.30 (sencillos) y 11.45 (especial).
Exito extraordinario de la auténtica Malagueñita y Mary-Jolotte.
LATINA.—5.15.—El método Górritz.—Gigantes y cabezudos.—La macarena.—El tirador de palomas.—El amor de la calle.—Gigantes y cabezudos.
NOVIADO.—6.—Los sueños de Fray Martín.—El húsar de la guardia.—Carceleras.—Sube, Mariana, sube!—Los condes de Luxemburgo.
PRINCIPE ALFONSO.—De 6 a 12.30.—Cine.—Cine y gran programa internacional de variedades.
La Guerrerito y de Jodya.
ROMEA.—De 6 a 11.45.—Artísticas películas y variedades.
Debut de La Trianita, Les Poupées Parisiennes y Kanela.
BENAVENTE.—5 a 12.—Sección continua de cine.—Cine y variedades.
MADRIENO.—(Atocha, 68).—5.30.—Cine, variedades y obras cómicas.
SALON MADRID.—5.45. Cine y variedades.
TEATRO NUEVO (Encomienda, 16).—Desde las 7.—Grandes atracciones y grandes éxitos.
RECREO SALAMANCA.—(Ideal Politécnico).—De 8 a 1 y de 8 a 8.—Patinas. Martes, moda; miércoles y sábados, carreras de cintas.

EL SEÑOR
D. Gerardo de la Puente y Meliá
ARQUITECTO
Falleció el día 3 de mayo de 1910
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 4 del actual, en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, y el funeral que en la villa de Cenicientos se ha de celebrar el mismo día 4, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
Su esposa doña Antonia Gaspar; hijos don Luis y doña Elena; hermano D. Darío; hermanos políticos, madre política, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.
El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Leche Malteada de Horlick
Proveedores de la Real Casa.
ES EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS DE PECHO.
Centenares de miles de criaturas han sido criadas con la leche malteada de Horlick.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Para folletos y muestras gratis, dirigirse a nuestros únicos representantes en España: M. Vilanova y Ca, Paseo de Colón, 3, Barcelona.
Productores: Horlick's Malted Milk Co. Stouff, Ing.

Banco de España
Preparación por D. José María Díez y D. Luis González. En anterior concurso, sus alumnos obtuvieron, entre otros, los números 10, 13 y 63, etc.—CRUZ, 30, pral. de 9 a 11 noche.

SUBASTA
Se celebrará el día 11 del corriente mes, de once a doce de la mañana, en la notaría de D. Lorenzo Carrón, Mayor, 18, para la venta del solar calle de Alcántara, n.º 2, medianero con la fábrica de galletas, calle de Alcalá, de esta corte, bajo las condiciones que con los títulos pueden examinarse en dicha Notaría en días laborables, de diez a trece. Superficie del solar, 12,039 pies.

Cucarachas, chinches y polilla
Extinción garantizada con Insecticida Peract. Desconfiad imitaciones. Venta ferreterías, droguerías, etc.—Depósitos por mayor y menor, ferreterías Campo, Romanones, 1 duplicado, y Fuencarral, 112, próximo a la Glorieta de Bilbao (no equivocarse).—Grandes surtidos en batería de cocina, cubiertos, filtros, termos, jaulas, herramientas, etc.—Precios tíjos baratísimos.

MEDIAS Y CALCETINES
Se han recibido magníficos surtidos y todo lo más nuevo que se fabrica en estos artículos y demás géneros de punto.
Almacén: PONTEJOS, 1 bis
CEFERINO TRALLERO

TESORO DEL ESTOMAGO
TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre marca reg.ª. Venta: farmacias y Barquillo, 17, Madrid.

EL SEÑOR
D. Juan Gilabert Ballesteros
Y SU ESPOSA
D.ª Rosa Hernández de Velasco
Fallecieron, respectivamente, el 4 de mayo de 1908 y el 3 de mayo de 1909
Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su siempre inconsolable hija María; nietos, Teresa, Emilio y Blanca; hermano, el Excmo. Sr. General Hernández de Velasco; hijos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 3 de mayo en la iglesia de San Pascual de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

LONGINES
RELOJ ELEGANTISIMO FIJO COMO EL SOL
ROSKOPF PATENT
RELOJ ECONOMICO FUERTE Y SEGURO
DEPOSITO
J.G. GIROD S.A. MADRID, POSTAL 25, 27. BARCELONA, Rambla de los Estudios, 6. Y EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

HERNIAS
(quebraduras). Tratamiento radical: no más accidentes que hagan necesaria intervención quirúrgica (cortes de bisturí) con no usar armatostes, bragueros y vendajes de bazar, ni los propalados en anuncios y reclamos. Los incalculables beneficios del Prototipo del tratamiento no operatorio, por la Real Academia de Medicina y Cirugía laureado, garantizan comodidad, incomparable, retención absoluta y la curación en plazo breve. Despacho del autor, especialista Pedro Ramon, 'ARMEN, n.º 88, piso 1.º, BARCELONA. Pídase gratis 'Faro luminoso para los enfermos'. En Madrid: los días 15, 16 y 17 del corriente mayo, fecibirá en el Hotel Oriente (Arsenal, 4).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
46 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LA SEÑORA
D.ª Carmen de Arana y Martín
HA FALLECIDO EL DÍA 2 DE MAYO DE 1911
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolado esposo D. Eduardo Corredor y García-Cabrán; sus hijos D. Eduardo, D. Ricardo, D. Gonzalo, doña Teresa, D. Pedro (ausente), D. José, doña María (Religiosa de María Reparadora), doña Matilde, D. Cristino, D. Manuel, doña Antonia, D. Galo y doña Mercedes; hijos políticos D. José Hernández Pinteño, doña Pilar Azpiri, doña Herminia Florencio, nietos, hermanos, D. Manuel (ausente) y doña Matilde, tíos, sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alarcón, 10, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, y el día 4 al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el esmenterio.—No se reparten esquelas. (11)

LA SOLEDAD, Desengaño, 10.
SUBASTA
El día 8 del actual, a las diez, se celebrará en la Notaría de D. Juan Larrey y García, Fuencarral, 119 y 21, pl. 1.ª, de un solar de 985,86 metros cuadrados, ó sea 12,654/30 pies, con fachada a la calle de Castelló, perteneciente a los herederos del Excmo. Sr. Marqués de Apatzquia. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones pueden examinarse en dicha Notaría los días laborales de 10 a 12 y 4 a 6, hasta el 7 inclusive.

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
SOCIEDAD ANONIMA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 5 PABLOVIC, 75
Teléfono 1.042 Fc. de Valdecasas.—Canteras. Teléfono 1.299

PRECIOS
650 kilos de yeso negro corriente..... 7,30
Id. id. especial..... 8,50
Costal id. blanco..... 1,35
Yesos puros especiales para envasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda
TELÉFONO 2.931

SEGURA
FOTOGRAFIA
Visita la nueva exposición.
4.—Puerta del Sol—4

CORCHO
Con ocho años; se saca este verano «Remuñana»; Bollus del Condado (Huelva); se arriendan pastos bellas y labores de la misma. Las propiedades a D. Gonzalo G. Lara, JUAN DE MENA, 22, MADRID.

¡REUMATICOS!
El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesetán, Metilo, Alcanfor, Coccina y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos. 2 ps. Victoria—Madrid

NEGOCIO Traspaso por no poder atender. Deja libro de gastos de 4 a 5,000 pesetas anuales.—ADUANA, 3, Sr. CERREZO.

DEHESA en las Guadalupeas (Toledo), se arriendan pastos, casa, puede retornarse. Razón: Francisco Trigueros, EN YERENES.

Antigüedades, con pra y Aventura. Calle del León, 1.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídase en farm.

ASOMBROSA
Liquidación por traspaso, tejidos, punto, camisería, ropa blanca señora, blusas, mantos, colchas, cochones y mantelerías.—POSTAS, 2.

CURSO DE CORTE COSTURA, MODA, CORSÉ Y LENCERÍA, para señoras y señoritas. Enseñanza superior desde 25 francos al mes ó convencionales, sin número limitado de lecciones. Entrega de diplomas a los alumnos. Dirigirse a 'Ecole Moderne de Coupe de Paris, 43 rue de Rivoli (Paris), el más frecuentado por extranjeros.

PERDIDA
de imperdible con una perla gruesa y 6 brillantes en el Paseo de los Pinos del Retiro. Gratificación a quien lo presente P.ª Sta. Bárbara, 5, pl. SEÑORAS MODISTAS: Sombreros adornados por modistas francesas. Últimas novedades en artículos para los mismos. Precios más bajos que en liquidación. Montería, 16, principal, portal postales.

OCASION
Por dejar el negocio vendo muy barata mi magnífica registradora «National». Lista Correos, billete Banco España 100 pesetas número 7015.045.

Carlos Coppel
FABRICA DE RELOJES
Fuencarral, 27.
CATALOGO GRATIS

GALLETAS
OLIBET
Surtido barato, 7 clas. k.º 1,25
» especial, 16 » » 1,50
» extra, 24 » » 2,00
» selecto, 37 » » 3,00
» rotos finas, » » 2,00
La Negrita, Alcalá, 41.

SOMBREROS DE SEÑORA
No hay quien venda los preciosos modelos de la casa. Ms. de Valdeiglesias, 4, pral.

ATENCIÓN
No hay quien venda los muebles más baratos que Menaje Moderno.—Silleros de obo y roble muy baratos.—Mesas comedor a 10 pts. Sillas, a 8. Armarios luna, 65. No hay quien compute con esta Casa. Embalajes económicos Gran exportación a provincias. Hay piano. Bolsa, 10, 1.ª Casa Jests

A BUENOS AIRES
1.ª, 500 pts.; 2.ª, 825 Vapores semanales rápidos. A Cuba, Méjico, Chile, etc. barato. Romanones, 20, Agencia oficial.

ADULTOS Instrucción elemental y superior. Excelente resultado. De 9 a 10.15 de la noche, 5 pts. mes. Isabel la Católica, 21, principal izquierda

Solar se necesita
en arriendo por plazo mínimo de 10 años ó en compra a pagar en 10 años. Ca. acilad: 28 a 35,000 pies; terreno firme nivelado. Ofrecer por escrito a la Sociedad General de Montajes Metálicos, Camposamor, 21.

Patente n.º 34.282
Un dispositivo evitador de las explosiones en los sopletes. L'Acetylene Disouss du Sud-Est (Société Anonyme), propietaria de esta patente, cede por total ó parcialmente su explotación en España. Informes: M. de Arjona, Atocha, 122. Agencia de patentes y marcas.

CARRERA COMERCIAL
La Academia más antigua y acreditada para obtenerla, oficial ó abreviada, es la de Arco, Central núm. 40.

TABACALERA
BANCO DE ESPAÑA
Preparación próximas oposiciones. CARMEN, 40.

TRANSPARENTES
Stores, depósito y fábrica, precios baratos; hules, plumeros, varillas de visillos, aparatos para stores, cazarmoscos y cucarachas, botellas Termos, cerraduras de seguridad, taulas, batería de cocina. Ferrer, Corredora Baja, 10, frente teatro Lara

SE HACEN Y COMPOEN
medias Colegiata, 6, 2.º

SE TRASPASA
Un local en el sitio más céntrico y concurrido de Madrid, a pocos metros de la Puerta del Sol. R. Puerta del Sol, 6, 2.º izquierda, de 11 a 12.

Debilidad sexual
(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) se pormatorras, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad, nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el 'National Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 12, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 367

AGUAS Y BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
Sociedad anónima.—Se anuncia a concurso hasta el 15 de mayo, el servicio de fonda de dicho establecimiento. Período oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre. Número de bañistas en la última temporada: 1.800. Para detalles, dirigirse al gerente de la Sociedad, en Medina del Campo.

QUINTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Ramón Soriano San Andrés
Del comercio que fué de esta corte
Falleció el día 4 de mayo de 1906
a los cincuenta y nueve años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Eugenia Cabeza y Toribio; hijos D. Jacinto, doña Petra, D. Antonio y doña Amalia; nieto, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrino y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas en sufragio de su alma. (8)

CABALLEROS, TRAJES, GABANES, &c.
Vean ustedes lo que presenta CASA CABIEDES hechos en todas clases y medidas, a precios ínfimos, pues se prefieren muchos pocos.

CERVECERIA DEL RHIN
—CARRERA DE SAN JERÓNIMO—
Horchata de chufas y limón helado.—Café especial, cervezas, licores, chocolates

EL SEÑOR
D. MANUEL CASANUEVA Y SILVEIRA
Ha fallecido el día 2 de mayo de 1911
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su director espiritual, D. Manuel López Anaya; su viuda, doña Pilar Userra; hijos D. Luis, doña Catalina, doña Pilar y D. Rafael; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Ayala, número 15, al cementerio de Santa María, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplifica el cohe. (11)

Agencia Fúnebre Militar.—Claudio Coello, 46.

GARAGE-COCHERA
SE ALQUILA.—LAGASCA, 35.

SE VENDE
una Central Eléctrica, con turbina, a 50 kilómetros de Madrid, de 100 caballos, edificio nuevo. Suministra luz a varios pueblos; 1.800 lámparas instaladas, de alto rendimiento, pudiendo ampliarse el negocio.— Para informes, dirigirse a JUAN WENZEL y C.ª, Madrid, Car.ª San Jerónimo, 23.

EL SEÑOR
DON GREGORIO DE JOVE Y PIÑAN
Diputado a Cortes electo por Las Palmas
Falleció el día 25 de abril de 1911
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Manuela Alonso Martínez; su hijo, Gregorio; hermana, doña Victoria; hermanos políticos, D. Ramón del Riego y Jove, el Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez, D. Severano y D. Lorenzo Alonso Martínez, los excelentísimos Sres. Condes de Romanones, D. Dionisio y D. Francisco Alonso Martínez; sus tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se sufragio de su alma se celebrará el jueves 4 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de la Concepción, por lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren el día 6 del actual, en San Andrés de los Flamencos, serán aplicadas en sufragio de su alma. El mismo día, jueves 4, se celebrará igual misa funeral, por su alma, en la parroquia de Peñador (Asturias).
Las misas Gregorianas darán principio el viernes 5, a las once y media, en dicha iglesia de los Flamencos.
Han concedido indulgencias los Excmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispos de Madrid-Alcalá, Sion, Oviedo y León, en la forma acostumbrada.